
Uit het notulenboek van de toneelvereniging 

1980-1989 

De toneelvereniging “Bûnte Flinters” opgericht 10 januari 1980 

Notulen van de oprichtingsvergadering en 1e ledenvergadering 28 mei zie scan 

Op 26 juni 1981 was er een batig saldo van f 1724,79 

 

Ledenvergadering 27 januari 1982 

Ingekomen brief 1982 van de Bond fan Fryske Toniel dat de contributie verhoogd wordt van 

100 naar 125 gld. 

Bestuur: aftredend Pietsje Miedema, nieuwe penningmeester W Hoekstra-Kooistra 

Voor het komend dorpsfeest wordt gekozen voor het stuk “Twa is twa”. De prijs voor 

opvoering wordt doorgegeven aan Doarpsbelang ( f 750,00) 

Tevens werd besloten een feestavond te organiseren op 17 febr 1982 

Op 7 juli 1982 is er opnieuw ledenvergadering, voorzitter Willem Sijtsma 

Er is een batig saldo van f 1377,46 

Bestuur aftredend Pieter Sikkema (secretaris), gekozen wordt Dj Holwerda de Vries. Besloten 

wordt in sept te beginnen met het nieuwe stuk “De Heide Piek” en deze op 21 jan 1983 op te 

voeren in De Terp. 

Ook werd besloten “In keardel út ien stik” nog eenmaal op te voeren en wel op 5 nov 1982 

in de Terp en dit stuk te laten beoordelen door een jury van de Bond van Friese toneel 

schappen. 

Piet Buwalda werd bereid gevonden als regisseur en Aant de Vries als souffleur (wil geen 

vaste souffleur worden en nog meedingen naar een geschikte rol, wat werd toegezegd. 

Bestuursvergadering 5 sept 1983 bij Durk Weidenaar 

Durk Weidenaar is voorzitter. 

De toegangskaarten worden wat goedkoper; volwassenen f 4, = en jeugd t/m 15 jr f 3,= 

Als Piet Buwalda vanwege zijn ziekte een poosje niet kan regisseren zal Aant de Vries worden 

gevraagd. Maar gelukkig is Buwalda weer in hun midden. 

Ledenvergadering 28 febr 1983 in de verbouwde kamer van Pietsje Miedema 

Batig saldo: f 1324,10 Geeske Ykema deed kascontrole 

Aftredend voorzitter W. Sijtsma, met meerderheid gekozen Durk Weidenaar. 

Vanwege een druk seizoen vorige jaar werd afgesproken om geen eenakters meer 

tussendoor te doen en de Heide Piek niet te doen, wat een ernstig stuk is, wij zijn gewend 

om blijspelen te spelen. 

Verder werd een voorstel besproken om er een Chr. Vereniging van te maken, immers alle 



leden zijn Christenen en toneelspelen is toch een gave van Hem gekregen. Na lang gepraat 

werd het voorstel toch afgewezen. 

Jaarverslag 1982-1983  

Het bestuur had met veel moeite weer een stuk gevonden en wel “De Frânske kater”. Maar 

na een aantal avonden werd daarmee gestopt, het was te saai. 

Willem Sijtsma en Martsje Walda vonden het stuk “Lige is ek in fak”. We hadden nog maar 

acht weken de tijd, maar met veel enthousiasme kwam het voor elkaar. Op 11 november was 

de première en op 13 jan 1983 werd het voor de tweede keer gespeeld. 

Er werd ook nog gespeeld in Kollumerpomp en in Dongeraheem Dokkum op 21 maart 1983. 

En op 26 maart voor de vis club, wat ook weer een succes werd. 

 

1984 ledenvergadering 28 februari: 

Durk Weidenaar is voorzitter, Djoke Holwerda secretaris en Wieke Hoekstra penningmeester. 

Er is een batig saldo van f 1320,62 in kas. 

Bestuurswisseling, Pieter Sikkema wordt voorzitter en Pietsje Miedema penningmeester. 

Er worden nieuwe leden gezocht, maar ook regels vastgesteld 

1. Leden die bedankt hebben mogen zich weer aanmelden, maar krijgen geen voorrang 

op de andere spelers. Rollen moeten wel geschikt zijn. 

2. Nieuwe leden hebben eerst een proeftijd; als de regisseur zegt dat het niet lukt, mag 

deze hem/haar opzeggen en het nieuwe lid kan dan weer bedanken. 

3. Een kilometer vergoeding van f 0,25 de kilometer kan binnen 14 dagen worden 

opgehaald bij de penningmeester. Na 14 dagen wordt het niet meer vergoed. 

 

1984 ledenvergadering 7 juni: 

De vergadering stond in het teken van het nieuwe stuk “Bûten de stringen”. 

Piet Buwalda had een lijstje met mogelijke namen voor spelers. Hen werd wel meegedeeld 

dat ze nooit midden in het seizoen weer mochten bedanken. Willem Sijtsma ging Martje 

Walda vervangen in de toneelcommissie. (Martsje bedankte, werd ouderling). Jikke kreeg 

een cadeaubon van f 50,= voor grimeerwerk. Dit stuk zal ook op het dorpsfeest worden 

opgevoerd. 

Jaarverslag 1984-1985 

Na de vakantie wordt begonnen met “Bûten de stringen”. Een mooi stuk en vier nieuwe 

leden: Honneke Holwerda, Joh. Feenstra, Lieuwe Elzinga en Minke van der Wagen. De 

generale repetitie werd zelfs op video gezet door Ger Meijer, zodat men het later terug kon 

zien. Op 9 november was de premiere en was er een verloting voor de onkosten van de 

nieuwe coulissen. 30 November gingen we naar Anjum en op 27 december naar 



Kollumerpomp. Op 11 januari was de tweede keer in eigen dorp, met medewerking van de 

groep Anneke Douma. Er werd goed gespeeld. Souffleur Aant de Vries moest opgenomen 

worden voor een heup operatie, maar die is goed geslaagd. In die tijd heeft Tsjalling Sijtsma 

ons goed geholpen, een goede souffleur waar we altijd op aan konden. 

Op 21 maart hopen we naar het verpleeghuis in Dokkum te gaan, de afsluiting van “Bûten de 

stringen”. De commissie zoekt om een nieuw stuk voor het dorpsfeest. 

 

1985 Jaarvergadering 6 maart: 

Bestuur, Pieter Sikkema voorzitter, Djoke Holwerda secretaris en Pietsje Miedema 

penningmeester. 

Er is een batig saldo van f 1022,88. (er moet voortaan wel een verslag komen, zo wordt 

afgesproken) 

Minke van der Wagen wordt gekozen als nieuwe secretaris. 

Het nieuwe stuk wordt “It feintsje fan myn frou”. Piet Buwalda en Aant de Vries worden 

gevraagd voor resp. regisseur en souffleur. Daarna volgt nog een gezellige avond met 

spelletjes. 

 

Jaarverslag 1985 - 1986 

Op de eerste avond van het dorpsfeest 27 juni 1985 kwamen we met het nieuwe stuk “It 

feintsje fan myn frou”. De tent zat helemaal vol en het werd een groot succes. 

Na de vakantie is in september begonnen we aan “De Heidepyk”, 1e opvoering zou zijn 31 

januari 1986 m.m.v. de Boerenkapel, 2e opvoering 21 februari m.m.v. de groep A. Douma. 

Maar het kwam allemaal anders. Willem Sijtsma kon door omstandigheden niet spelen en er 

kon geen vervanger worden gevonden. De Heidepyk ging niet door. 

Voor “It feintsje fan myn frou” konden we wel een vervanger vinden, Hedzer Wiersma, deze 

had de rol wel eens eerder gespeeld. Op 21 februari werd dit stuk herhaald, Willem Sijtsma 

kon weer mee doen. Er kwamen weinig mensen, ze waren wel enthousiast. 4 april gespeeld 

in Anjum. 

1986 Jaarvergadering 16 april: 

Gememoreerd wordt het moeilijke afgelopen seizoen, veel kosten, weinig baten. Een tekort 

van f 60,12. 

Pieter Sikkema wordt opnieuw benoemd als voorzitter voor drie jaar. 

Drie leden bedanken: Sjoerdje Eelkema Joh. Feenstra en Djoke Holwerda. 

Jikke Sijtsma krijgt weer een cadeaubon van f 50,00. Vanwege het geld tekort wordt het 

dorpshuis gevraagd om de nota na de 1e uitvoering te betalen. En weer een verloting te 

houden. Er wordt nog een stuk gezocht. 

1987 Jaarvergadering 3 juni: 

Nieuwe speler Jan Hoekstra. 

Kassaldo f 422,30, banksaldo f 515,83, spaarrekening f 44,97. We staan er weer beter voor. 



Bestuurswisseling: Hanneke Holwerda vervangt Pietsje Miedema als penningmeesteres. Jikke 

Sijtsma krijgt weer een cadeaubon van f 50,00. 

voorgesteld wordt dorpsbelangen en verenigingen uit dorpen uit te nodigen, met als doel 

meer aanvragen voor spelen in verschillende dorpen. 

Er wordt besloten om voor het volgend seizoen “In foarlik bern” te spelen, eerste 

repetitieavond 2 september 1987. 

Er wordt besloten om één gulden meer te heffen op de entree en een beter stukje muziek te 

regelen bij onze toneelavond op 13 november en 15 januari. Op de 1e avond een verloting 

met prijzen. Als afsluiting van het seizoen is het plan om een barbecue-avond te organiseren 

bij Gerrit en Hendrika Holwerda op 4 juli. 

 

1988 Jaarvergadering 7 juli: 

We kijken terug op een geslaagd seizoen Vooral het toneelstuk op het dorpsfeest gespeeld 

“Wij sliepe apart” was een groot succes. 

Ook het succes met “In foarlik bern” in eigen dorp hadden we niet verwacht. 

In kas is f 1110,= . Pieter Sikkema treedt af als voorzitter en Lieuwe Elzinga wordt gekozen als 

voorzitter. Het vinden van een nieuw stuk is nogal een probleem, daarom wordt een speciale 

commissie gekozen die zich hiermee wil bezighouden (Hendrike Holwerda, Lieuwe Elzinga en 

Piet Buwalda). Dit jaar gaan we maar één optreden in eigen dorp geven, omdat er de tweede 

avond te weinig publiek komt. 

Aant de Vries heeft besloten te stoppen met souffleren. 

Het gourmetten na afloop van de vergadering werd zeer goed verzorgd door Abe Visser. 

 

1989 Jaarvergadering op 29 maart zie de pdf scan 

Piet Buwalda bedankt als regisseur. Hij krijgt een prachtige pen met inscriptie aangeboden en 

er is voor zijn vrouw Jet een bloemetje. 

Dit jaar werd “De Nije Bijrider” gespeeld, het was zo’n groot succes dat één avond spelen te 

weinig was. Wieger en Minke zitten nu nog in de commissie voor het zoeken van een nieuw 

stuk. Jan Hoekstra wil liever niet weer souffleren. 

 


